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 Analisando cada termo.
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* Do teorema de Stevin temos uma grandeza
denominada de Carga de Pressao.
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* Assim, em termos de cargas podemos |
dizer que: |
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Equacao da energia e a
presenca de uma maquina

* Maquina: implica qualquer dispositivo
introduzido no escoamento que forneca
ou retire energia dele, na forma de
trabalho.

* Nao tendo maquinas FEr71 = E12

° Considerando uma Bomba. Neste
caso o fluido recebera um acréscimo tal

que Et2 > ET1, assim:
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* Se a maquina for um turbina Et1 > Et2 |

A turbina retira energia do fluido. Para
estabelecer a igualdade temos:

Ett = Etur = E

. * De forma geral, com a insercao da méquina.
(Em) temos:

Em = Es  (Se a maquina for uma bomba)

Em = -Etur (Se a maquina for uma turbina)




* Desta forma a equacao de Bernoulli na
presenca de uma maquina ficara:

2 2
P1 P2 L |
e e
It
1 1
EM=;(P2_P1)+(ZV‘2 Y1)+ g( _vl)

Carga de Pressio Carga potencial Carga cinética




Potencia em uma
maquina
* A poténcia pode ser definida como sendo a
energia mecanica por unidade de tempo.

Energia mecinica

: Vazao em
* Ou o seu equivalente: Carga Peso
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* Assim a poténcia pode ser escrita como:

N = carga.lp,q,

* Ou

AN IPeso: 14!

N = carga.yl

* Ou ainda e forma genérica:

N = Ey.yI

* No caso da presenca de maquina temos:

Np =VvIl.Ep

Nryr = VL. Epyp




® Na realidade quando ha transmissao
sempre havera “perdas”, logo a
poténcia recebida ou cedida pelo fluxo
nao coincide com a poténcia da
maquina que é definida como sendo a
poténcia no seu eixo.




Equacao da energia para
um fluido real

* Consideremos a existéncia de atritos
internos no escoamento do fluido.
Assim: .

E2
Havendo atrito E2<E1, assim
para estabelecer o equilibrio
sera necessario somar ao
segundo termo uma
dissipacao
de energia (Ed)
E1
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* Considerando tambéem a presenca da
maquina temos:

E1+EM:E2+EB

* Ou ainda:
. 2 2
P1 Vi P, Vs
— + — + = I I + E
v 24 Y1 v 24 Y2 D

* A poténcia dissipada sera:

Npiss = YIEp
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